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Aos nove dias do mês de outubro do ano de 2006, reuniram-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de 

Oliveira, Aníbal Alves Vilela, Carlos Adelar Faganello, Gerson 

Antonio, Ilton Provenzi, Luis Carlos de Melo, Rita de Cássia Moretti 

Liutti e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do Vereador 

Gerson Antonio, que declarou:- “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e 

sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão anterior e por não 

haver nenhuma observação, o Presidente colocou a mesma em 

votação, sendo aprovada por todos. Em seguida o Presidente solicitou 

ao 1º Secretário que efetuasse a leitura das correspondências recebidas 

desde a última Sessão. Após, o Presidente deixou a Tribuna à 

disposição dos Vereadores, momento onde pronunciou-se o Vereador 

Luis Carlos de Melo parabenizando o pessoal do Assentamento ENA 

pela festa que aconteceu no último domingo, que foi muito bonita. 

Aproveita para parabenizar a organização da festa da Igreja Católica, 

onde infelizmente não pode participar, pois já havia feito 

compromisso com a festa no Assentamento. Em seguida se 

pronunciou o Vereador Ilton Provenzi comentando novamente sobre o 

calendário que rege as festas do Município. Relata que nossa 

sociedade é carente de festividades e cada festa realizada, por qualquer 

das entidades do Município é bem vinda. Por isso pede que, no início 

do ano, seja bem planejado o calendário das festividades do Município 

para todo o ano, para evitar esse tipo de acontecimento. Diz que não 

vai culpar ninguém, porém é complicado, principalmente para as 

autoridades do Município que não tem como se dividir para participar 



dos dois eventos ao mesmo tempo, fazendo com que as pessoas digam 

que a sociedade está dividida, coisa que não é verdade, apenas ocorreu 

um erro na hora de agendar as datas dos eventos. Dando continuidade 

se pronunciou o Vereador Aníbal Alves Vilela propondo ao Presidente 

que se consiga trazer para Feliz Natal os Deputados Estaduais eleitos 

Dando continuidade se pronunciou o Vereador Aníbal Alves Vilela 

propondo ao Presidente que se consiga trazer para Feliz Natal os 

Deputados Estaduais que foram eleitos, uma vez que foram eleitos 

quatro Deputados Estaduais da Região. Coloca que apoiou o 

Candidato Zé Domingos, que foi eleito, e tem certeza que se ele for 

convidado, comparecerá a esta Casa de Leis, da mesma forma como o 

Vereador Luis apoiou o candidato Mauro Savi e acredita que também 

ele, como ainda o Deputado Dilceu Dal Bosco e o Juarez Costa 

poderão fazer uma visita ao Município, reunindo as autoridades civis 

organizadas de Vera, de Santa Carmen, de Nova Ubiratã, para tratar 

de assuntos de interesse do nosso Município e da Região, pois acredita 

que seria muito importante, antes desses Deputados eleitos assumirem 

o Mandato, que fosse realizado um diálogo com eles aqui em Feliz 

Natal, uma vez que, certamente eles farão uma caminhada no Norte do 

Estado do Mato Grosso. Pensa que essa ação é muito viável para o 

Setor Madeireiro, também para o Setor Rural, enfim, todos vão ganhar 

com a presença desses Parlamentares em nosso Município. Em 

seguida o Presidente Gerson Antonio parabenizou toda comunidade 

escolar da Escola Municipal Malvina Evaristo Pescinelli, pelo fato de 

estar completando neste mês de outubro seu primeiro aniversário, 

onde, com o empenho da Secretária Municipal de Educação e de toda 

comunidade escolar, organizaram uma festa muito bonita e uma 

confraternização das melhores que já aconteceram naquele 

Assentamento. Comenta sobre a EMPAER, que é uma Entidade de 

economia mista, ligada a SEDER e, por conta disso, tem ligação com 

o Governo do Estado. Expõe que já havia comentado, porém como o 

Vereador Luis cobrou, explica que na viagem feita por esta 

Presidência, juntamente com o 1º Secretário, Vereador Valdecir 

Rodrigues Garcia foi cobrado da EMPAER, primeiramente maior 



número de Técnicos para o Município e depois que esses Técnicos 

possam atender a contento nossa população da atividade rural, não 

atendendo ao grande agricultor, mas sim o pequeno e médio 

agricultor, sobretudo a agricultura familiar. Relata que, naquela 

oportunidade, também foi solicitada a EMPAER um veículo que desse 

condições para que se pudesse trabalhar no Município. Afirma que 

foram muito bem tendidos, mas receberam deles uma reivindicação, 

que foi de propor, juntamente com outras Prefeituras da Região, o 

Concurso Público para a contratação de mais Técnicos para a 

EMPAER. Lembra que foi feita uma Indicação, cuja matéria foi 

encaminhada ao Governo do Estado onde inclusive foi colocado como 

autores todos os Vereadores desta Casa de Leis, até por conta de que 

foi realizada a viagem em nome da Casa de Leis. Com relação ao 

calendário de promoções que o Vereador Ilton PRovenzi já havia 

comentado na outra Sessão, relata que a Secretária de Educação havia 

tomado algumas providências na semana passada e uma delas foi de 

oficiar todas as Entidades que tenham direito a datas para o ano que 

vem, para que, sobretudo, quando acontecesse a transição de 

Mandatos o pessoal que estava no Exercício do atual Mandato, desde 

já comunique a data para a próxima diretoria, e serve para as APMs, 

para as Instituições como Igrejas, porque elas tem transição de 

Diretorias e, pode acontecer das pessoas que assumirem não quererem 

a mesma data, e isso já foi acertado com a Secretária de Educação. 

Com relação às Entidades particulares, relata que o Salão Comunitário 

Tio Teco não está aceitando mais esses tipos de eventos, não estão 

mais acontecendo, exceto um que foi com a participação da 

Assistência Social por causa de um problema de visão de uma pessoa. 

Reafirma que, para fins particulares já está cortado esse tipo de ação. 

Contudo expõe que as promoções particulares que ocorrerem fora do 

Complexo Tio Teco, a Secretaria de Educação, Cultura e Desporto 

não pode interferir, pois não tem legalidade para tal. Com relação a 

proposição verbal do Vereador Vilela, expõe que a idéia é 

interessante, apenas é difícil trazer todos os Deputados eleitos da 

Região na mesma data em função do compromisso que cada um tem 



firmado já com seus trabalhos anteriores, mas não custa fazer a 

tentativa que é válida, pois a idéia é interessante e podem surgir 

grandes indicações para o nosso Município e para a nossa Região, mas 

é preciso lembrar também que já está na hora de votar o Orçamento 

2007, onde boa parte das ações, excetuando por exemplo intervenção 

junto aos trabalhos da SEMA e de outras Secretarias com relação a 

ações, a questão de disponibilização de recursos para obras do 

Município, eles terão que atender o Orçamento que provavelmente 

não será votado por esses Deputados eleitos. Contudo, afirma que a 

idéia é valida e irá fazer essa tentativa. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da Tribuna, o Presidente passou a ordem do 

dia solicitando ao 1° Secretário que informasse o Quorum presente, 

informando o mesmo que havia oito vereadores presentes. Dando 

continuidade o Presidente solicitou ao 1° Secretário que fizesse a 

leitura da Indicação n° 068/2006, que indica no sentido de construir 

uma quadra de areia no Conjunto Habitacional Meu Lar. De autoria da 

Bancada PSDB, PFL e PP. Após a leitura o Presidente colocou em 

discussão a Indicação nº068/2006, pronunciando-se o Vereador Luis 

Carlos de Melo afirmando que é uma ótima matéria e tudo o que vem 

ao encontro do benefício de pessoas trabalhadoras do nosso 

Município, principalmente dos moradores deste local, que não tem 

onde se divertir. Deixa registrado que se for feita essa quadra tem uma 

rede de voleibol à disposição. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da palavra, a Indicação nº 068/2006 foi 

colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na seqüência 

o Presidente solicitou ao 1° Secretário que fizesse a leitura da 

Indicação nº 069/2006, que indica no sentido de construir e instalar 

um laboratório de ciências. De autoria da Bancada PSDB, PFL e PP. 

Na seqüência, o Presidente colocou em discussão a Indicação nº 

069/2006, pronunciando-se o Vereador Carlos Adelar Faganello 

relatando que esta proposição está sendo feita sabendo das 

dificuldades que os professores têm para fazer experiências, por 

exemplo. Relata que quando é realizada uma Feira de Ciências, 

percebe-se a vontade dos alunos em descobrir coisas novas e, este 



laboratório facilitaria em muito o trabalho dos professores e seria uma 

bagagem muito grande no Currículo Escolar. Diante disso, solicita o 

apoio de todos os Vereadores para aprovação da proposição. Na 

seqüência o Presidente Gerson Antonio reforçando o pedido do 

Vereador Carlos Faganello, primeiro por ser esta uma Indicação que já 

vem do ano anterior, porém, devido a dificuldade orçamentária não foi 

possível a realização da mesma. Relata que hoje sente-se que com a 

ida de certo número de alunos para a Escola Estadual, haverá uma 

diminuição da demanda e haverá algumas salas que poderão ser 

reformadas e colocadas a disposição, por exemplo, de um laboratório 

de ciências, desde que faça nessas salas uma adaptação. Expõe sobre a 

dificuldade financeira que nosso Município e todo o Estado passam, 

mas como também foi feita uma Indicação para reformar a Escola 

Municipal Princesa Izabel, que é onde haveria hoje a maior demanda 

pelo laboratório, mesmo que diminua o número de alunos para o 

próximo ano, a viabilidade é maior para esta Escola e, com a 

possibilidade da reforma, já se pensasse na estruturação da questão do 

laboratório e ainda que fosse contemplado no Orçamento de 2007, que 

ainda não foi votado nesta Casa de Leis e, por isso, há tempo 

suficiente para incrementar esta questão no Orçamento. Em seguida se 

pronunciou o Vereador Ilton Provenzi comentando que esta indicação 

é muito necessária para os alunos e, certamente sobrarão muitas salas 

de aula quando a Escola Estadual começar a funcionar o que também 

fará com que o Ensino Municipal melhore bastante, inclusive acredita 

que será mais fácil para os próprios professores trabalharem, fazendo 

com que eles possam oferecer um serviço de melhor qualidade ainda. 

E pergunta ao Presidente se ele tem conhecimento de quanto espaço 

físico irá sobrar nas Escolas Municipais e quantos alunos serão 

transferidos para a Escola Estadual. Na seqüência o Presidente Gerson 

Antonio colocou os primeiros números citados pela Secretária de 

Estado de Educação, Ilma. Sra. Ana Carla Muniz, quando esteve em 

nosso Município, onde disse que a mesma afirmou que seria preciso 

cerca de um mil e duzentos alunos, entre alunos do Ensino 

Fundamental e Médio, contudo a Secretaria tomou a decisão de 



aguardar a passagem da eleição para acertar essa questão, em virtude 

de que ainda estamos em período eleitoral e o futuro ainda é incerto, 

não sabendo quem será o próximo ou próxima Secretária de Educação 

do Estado, ou ainda se continuará a mesma. Relata que a Secretária 

Municipal de Educação está tentando marcar uma Audiência com a 

pessoa que atualmente responde pela Secretaria de Estado de 

Educação com vistas a resolver esta questão e também renovar o 

Convênio que não foi terminado sua efetuação pelo Governo do 

Estado, que é da manutenção do Ensino Médio. Coloca inclusive que 

está chegando uma equipe esta semana para tratar também do 

funcionamento do Ensino Médio deste ano no Município, que com 

certeza estará preparando o plano para o ano que vem também. Afirma 

que no momento em que foi dito que seria construída uma Escola 

Estadual em nossa cidade, primeiramente achou-se desnecessário, 

contudo, agora que a Escola está aí, é preciso assimilar e fazer o 

melhor possível, acatando-a como algo interessante para o Município, 

e mesmo que não dê certo uma parceria financeira entre Estado e 

Município, para que o Município faça a manutenção desta Escola, até 

por conta de ceder professores entre Município e Estado, mas é 

necessário se pensar nesta Escola em funcionamento em nosso 

Município e a rede municipal com um número de alunos menor, mas 

priorizar, mesmo que com poucos recursos, um aumento da qualidade 

de ensino no Município e um laboratório de ciências seria algo a 

incrementar, podendo até ser utilizado pelos professores e alunos da 

Escola Estadual, desde que seja suprida a carga horária dos alunos do 

Município, pois eles também são munícipes e poderão usufruir desse 

bem. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

palavra, a Indicação nº 069/2006 foi colocada em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Dando continuidade o Presidente 

convidou o 1° Secretário para fazer a leitura da Indicação n° 

070/2006, que indica no sentido de telar com paredes altas e aumentar 

a caixa de areia da quadra de voleibol da Praça 17 de Novembro. De 

autoria da Bancada PSDB, PFL e PP. Após a leitura, o Presidente 

colocou a Indicação nº 070/2006 em discussão, e, na qualidade de um 



dos autores da proposição, relatou que, mesmo sabendo da falta de 

recursos no Município, algumas adequações se fazem necessárias, 

como evitar alguns perigos, como às vezes quando a bola acaba saindo 

do recinto próprio para a prática do esporte, causando perigo para os 

que estão jogando e vão buscar a bola. Mas, acima de tudo, para 

oferecer aos munícipes mais uma opção de lazer, principalmente para 

o adolescente, para o jovem, que está ali, de forma livre propensa para 

receber qualquer tipo de sugestão. Por isso, afirma que a prática 

esportiva é uma das melhores maneiras de prevenir e ofertar 

oportunidades de bons caminhos para esses jovens e, com esses 

argumentos que tiveram a liberdade de renovar uma indicação de sua 

autoria para que aconteça essa revitalização permanente para que os 

nossos jovens tenham essa oportunidade de lazer e, para isso, solicita 

o apoio dos Vereadores para aprovação desta sugestão para o Prefeito 

Municipal. Em seguida se pronunciou o Vereador Carlos Adelar 

Faganello relatando que até que os filhos convidem os pais para a 

prática de algum esporte, estão no caminho certo, é preciso se 

preocupar quando eles saem e não dizem para onde vão e nem quando 

voltam. E, diante disso surge a necessidade de oferecer condições para 

que os mesmos ocupem seu tempo de forma saudável. Aproveita a 

fala para comentar com relação ao que o Vereador Vilela colocou 

quanto aos Deputados eleitos da Região, onde relata que os Deputados 

apoiados pelo Município, quase todos os que passaram por aqui 

ganharam votos. Expõe que a reivindicação é voltada para a educação, 

esporte e lazer. Comenta que o Município precisa de mais quadras, 

precisa de mais um ginásio de esportes e acredita ser este um 

momento de, independente de sigla partidária, se unirem e cobrarem 

de todos os Deputados que passaram pelo Município que se consiga 

mais um ginásio de esportes. Aproveita para falar ao Presidente que, 

em conversa com o Contador, o mesmo lhe informou que na 

Constituição há uma brecha a respeito de imposto de renda, onde reza 

que quem faz declaração de imposto de renda, pode ser retida uma 

parte que fica no Município, na Secretaria de Educação, Cultura e 

Desporto. Sugere que seja feito um trabalho em cima disso, para ver 



se há uma possibilidade de se buscar esse recurso. Na seqüência se 

pronunciou o Vereador Luis Carlos de Melo manifestando-se 

favorável à proposição, pois realmente o esporte é algo muito bom 

para tirar os jovens das ruas e do caminho das drogas. Aproveitando a 

discussão sobre a Praça Central, cobra novamente que, nos finais de 

semana se coloque um policial para fazer patrulhamento a pé nesse 

local, pois lá se acumulam muitas pessoas apenas com o intuito de 

fazer baderna e pensa que seria de grande valia a presença de um 

policial por perto. Dando continuidade se pronunciou o Vereador 

Aníbal Alves Vilela parabenizando a Bancada PSDB, PFL e PP por 

esta Indicação e também pela Indicação nº 068, que são muito válidas, 

pois o esporte precisa ser fortalecido no Município, contudo faz uma 

ressalva que, ao invés de construir um quadra de esporte no Conjunto 

Habitacional Bairro Meu Lar, que fossem construídas as 

arquibancadas no Complexo Tio Teco, pois no último domingo 

observou que haviam centenas de pessoas de pé, assistindo as 

atividades esportivas, o que é até desgastante para as autoridade verem 

tanta gente de pé, na beira do campo sem ter um local adequado para 

poder sentar. Por isso afirma que a Indicação é muito boa, mas a 

questão da arquibancada, em seu ponto de vista, seria muito melhor. 

Em seguida o Presidente Gerson Antonio colocou que, até por questão 

de custo e pela questão de utilidade, não desmerecendo a questão da 

arquibancada, que, se não lhe falha a memória é uma idéia que já 

partiu desta Casa de Leis neste ano, que é necessária também, mas 

quando está se tentando colocar, mesmo que com pouco recurso, mais 

espaço físico para a população, mais oportunidade, não é com 

arquibancada que isso será conseguido para esse público alvo que está 

sendo priorizado nesta proposição, pois o espaço físico continuará 

sendo o mesmo se for construída a arquibancada. Relata que, mesmo 

com a participação dos empresários que sempre estiveram presentes 

ajudando o serviço público, pode acontecer estas arquibancadas, 

contudo, a nível de utilização para o grupo que estão almejando, o 

problema não seria resolvido, pois continuaria a necessidade de 

quantidade de aumento de espaço físico e não iria aumentar o 



atendimento a nossa demanda, mesmo que é uma necessidade e que já 

tenha partido esse ano desta Casa de Leis a proposição para o Prefeito 

Municipal para construção da arquibancada. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da palavra, a Indicação nº 070/2006 

foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. E por não 

haver mais nada a constar na ordem do dia o Presidente encerrou a 

Sessão, e Eu lavrei a presente Ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 


